

**РЕКОНСТРУКЦИЯ
КОМБИНАТА
— УДАРНЫЙ
ФРОНТ!**

Совместный выпуск газет «Магнитострой» и «Магнитогорский металл» на пусковых объектах комбината

Победители

Победителями соревнования за февраль на строительстве цеха углеродистой ленты признаны коллективы, давно зарекомендовавшие себя ударной работой на трудовой вахте в честь 60-летия образования СССР. Это участок К. Конькова из Земстроя, выполнивший месячный план на 280 процентов. Среди субподрядников лидером стал участок С. Матвеева из Уралстальконструкции. 333 процента — таков итог выполнения плана этим коллективом.

Свои победители трудового соперничества среди бригад строителей и монтажников. Это прежде всего бригада плотников-бетонщиков В. Белова из Бетонстроя, перевыполнившая норму выработки на 51 процент. У монтажников заповалой социалистического соревнования стала бригада В. Малых из Прокатмонтажа, перевыполнившая задание февраля на 46 процентов.

Все эти коллективы откликнулись на инициативу бригад А. Сутулы, М. Гиннатулиной и Ю. Муравьева о соревновании на приз «Дружбы народов» в честь 60-летия образования СССР.

Первым победителем в соревновании на приз «Дружбы народов» в честь 60-летия СССР на углеродке за прошлую неделю стал коллектив арматурщиков во главе с коммунистом П. Юзюком с завода железобетонных изделий. Эта бригада обеспечила фронтом многие строительные управления и добились нормы выработки 140 процентов.

В. СТАРКОВ,
профорг на строительстве промышленных объектов.

◆ Доблесть идущих впереди



Бригада протомделстройцев З. Коваленко ведет сейчас укладку металлических полов в цехе углеродистой ленты. 27 лет работает заместителем бригадира кавалер ордена Трудовой Славы III степени Лидия Константиновна Койнова. В четком ритме работы бригады — ее немалая заслуга.

Фото В. Дубровского.

ПОДНОЖКА

Зачастую руководители управлений, которым теперь нужно изготавливать нестандартное оборудование, отказываются это делать, ссылаясь на отсутствие чертежей, металла. И такие ссылки нельзя считать простой отговоркой. А как найти сейчас чертежи, которые побывали до этого в нескольких управлениях? И кто должен заниматься такими поисками?

Откровенно говоря, коллектив отдела оборудования управления капитального строительства комбината меньше всего ожидал подножки со стороны монтажных организаций. Ведь они сами участвуют в возведении цеха, и кому-кому, а уж руководителям Союзкслодомонтажа, Прокатмонтажа и других организаций поддержки с изготовлением нестандартного оборудования никак не нужны.

Л. ПЕТРОВА,
начальник бюро нестандартного оборудования ОТО управления капитального строительства комбината.

ВХОДЕ большого строительства неизбежны претензии монтажников к заказчику в отношении, например, оборудования. И сотрудники ОТО управления капитального строительства комбината на каждый запрос стараются дать исчерпывающее объяснение. Правда, не всегда эти объяснения доводятся до сведения непосредственных участников строительства. А потому неизбежны их новые претензии. Не в первый раз прокатмонтажники заводят речь о станках для мастерской дисковых ножей и электродов. По тому этим вопросам чувствуется — люди не знают причины нехватки станков.

Дело обстоит так. Мы получили специальные станки, без которых мастерская была бы совершенно беспомощной. И речь идет, видимо, не о них. На мастерскую требуется еще несколько десятков

500 метров дефицита

металлообработывающих станков. В прошлом году в адрес комбината поступили 25 станков, на этот год выделено только 14. А требуется до полусотни. Как быть с недостающими станками?

В Министерстве черной металлургии СССР и Союзметаллургкомплете на наши запросы отвечают коротко — добавляйте недостающее из имеющегося станочного парка. Но руководители отдела оборудования не оставляют надежду получить недостающие станки. Недавно с комбината в Министерство и Союзметаллургкомплет отправлено новое письмо с обоснованием необходимости выделения станков.

Очень часто в отделе оборудования обращаются монтажники со строительства цеха углеродистой ленты и по другим вопросам. Их можно отнести к категории требователей по принципу «дай еще». В самом деле, нередко приходится выделять детали, которые в свое время монтажники уже получили. А потом эти детали или были утеряны, или от безнадзорности похищены, но когда подошло время пустить их в работу, нужного под рукой не оказалось.

Понятно, что до начала монтажа полученное оборудование требует тщательного осмотра. Монтажники по тому-то и заводят его пораньше. Но тогда непонятно, какие могут быть претензии к заказчику? Раз уж оборудование завезено на площадку — будьте добры организовать его хранение и сохранность. Если этого не сделать — получится повторение истории с кранами.

На пятиклетевом стане цеха углеродистой ленты установлены два мощных крана. На одном из них монтажники порвали тросы, а на другом — вообще их потеряли. Сейчас нас «трясут» — нужны тросы. А это без малого 500 метров. Подкилометра дефицита! Где их теперь добывать?

Требовать «дубликаты» оборудования, не предъявляя взамен соответствующих документов, оформленных по всем правилам? Но ведь установление требования к запросу не подожьешь.

Нет, товарищи монтажники! Добиваться ускорения строительства важного народнохозяйственного объекта, забывая при этом считать народные же деньги, — вряд ли такое допустимо!

М. ТАРАСОВА,
начальник бюро технологического оборудования отдела оборудования УКСа комбината.

ПОСЛЕДНИЙ ШАГ

По просьбе редакций газет «Магнитострой» и «Магнитогорский металл» я обратился к начальнику производственно-технического отдела Прокатмонтажа Винтору Григорьевичу Заярному с тремя вопросами:

— Какие объекты оборудует Прокатмонтаж на цехе углеродистой ленты? Кто из прокатмонтажников строит их? Какие неувязки мешают строительству?

На основании ответов В. Г. Заярного написан этот материал.

Прокатмонтажники заняты на сооружении агрегата укрупнения и продольной резки, агрегата непрерывного травления и пятиклетевых стана со всеми вспомогательными службами снабжения.

Бригады М. Хамадеева, К. Кобыша, В. Малых монтируют агрегат укрупнения и продольной резки. Высока его монтажная готовность.

Но последний шаг самый трудоемкий. Он, как никогда раньше, требует совместных действий отдела оборудования УКСа металлургического комбината, строителей, руководства комплекса и прокатмонтажников.

В свое время руководство комплекса не организовало охрану уже смонтированного оборудования. Поэтому были похищены детали арматуры. Отдел оборудования металлургического комбината, конечно же, не склад дублирующей аппаратуры. Но накануне пуска агрегата требуется именно его помощь в восстановлении арматуры.

В комплексе агрегата укрупнения и продольной резки входит мастерская дисковых ножей и электродов. Но все еще нет ее строительной готовности, а отдел оборудования не укомплектовал ее станками.

Для устранения замечаний по агрегату резки необходимо производить рубку бетона. Этого не делается.

Большую монтажную готовность имеет агрегат не-

прерывного травления. Его монтируют бригады Ю. Алешина, А. Белоусова и В. Малых. Но в провале находится средняя технологическая часть агрегата — эксплуатация не имеет единого мнения по гуммированию оборудования, поэтому приходится производить его перемонтаж. Имеются неувязки с оборудованием. Слаб проект, а УКС металлургического комбината все еще не вызвал проектантов на место монтажа. И опять-таки нет контакта с отделом оборудования все по той же проблеме восстановления расхищенной арматуры.

Снова повторяющаяся проблема. Устранение замечаний требует большой рубки бетона. Кто будет его рубить? Надо сказать, что все замечания по агрегату непрерывного травления — материальные. На их устранение следует выдавать хотя бы эскизные решения. И этого не добьешься от Гипро-

меза. Непочатый край работы на монтаже пятиклетевых стана. И всюду неувязки. Не готова 81-я насосная. Здесь прокатмонтажники буквально наступают строителям на пятки. Объект многострадальный — руководство комплекса поручало его многим стройуправлениям, а сейчас должно быть забыто о нем.

Не подготовлены для монтажа и такие объекты этого комплекса, как насосная станция № 83, насосная-аккумуляторная № 64, маслоподвал № 54, помещение маслостанций, электромашиных компрессоров, централизованная маслораздатка, компрессорная станция азота, помещение РОУ, мастерская ПЖТ. Не укомплектованы они и оборудованием.

В. ЛОМАЦКИЙ,
комсорг Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

ЯНВАРЬ — ФЕВРАЛЬ

В январе строители и монтажники, занятые на возведении цеха углеродистой ленты, должны были выполнить строительномонтажные работ на 1200 тысяч рублей, но недобрали 96 тысяч. В феврале требовалось освоить 1600 тысяч рублей. Опять недобор — уже на 202 тысячи рублей. А ведь перед магнитостроевцами и субподрядниками поставлена предельно ясная задача: ввести цех углеродистой ленты в строй действующих в июле. Вывод прост: в марте здесь необходимо освоить не только запланированные 1800 тысяч рублей, но и наверстать допущенное отставание. В первую очередь в нем повинны подразделения треста, которые не только имеют фронт, но и должны предоставлять его субподрядным организациям.

Рассмотрим положение дел в трех коллективах. Шестому стройуправлению с января до пуска цеха надо освоить 200 тысяч рублей. В январе при плане 70 тысяч рублей недобрали лишь тысячу рублей. Зато план февраля в 65 тысяч перекрыт сразу на десять тысяч. Это пример творческого подхода к делу, осознания коллективом своего управления своей ответственности за судьбу пускового объекта.

Теперь — о «миллионерах» стройки. Протомделстрой на возведении цеха углеродистой ленты необходимо вы-

полнить работ на 1372 тысячи рублей. В январе, когда еще продолжалась расквачка, Протомделстрой должен был освоить 110 тысяч рублей. И недобор в сумме восьми тысяч рублей еще не вызвал особой тревоги. Но освоение объемов февраля свидетельствует о том, что руководство этого коллектива не сделало для себя соответствующих выводов. Вместо запланированных 150 тысяч рублей освоено только 67, наметка на март — все те же 150 тысяч рублей. Спрашивается, сколько же потребуется времени, чтобы Протомделстрой справился с пусковым объемом работ?

Еще один «миллионер» — Южуралэлектромонтаж. Ему на «углеродке» надо с января освоить 2666 тысяч рублей. Итог января обнадеживал. Южуралэлектромонтаж наращивал темп: было произведено работ на 37 тысяч рублей больше плана. А февраль дал минусовый итог: при плане-задании 400 тысяч рублей «вытянуто» лишь 340 тысяч рублей. Но ведь Южуралэлектромонтаж — организация, ждущая и требующая фронта от смежников. Хорошо видно, как тормозит ход строительства любое отставание управления треста, дающих фронт субподрядникам.

В. ТУМАНОВ,
корреспондент газеты «Магнитострой».